

德國愈來愈受各國頂尖學者垂青

駐德國代表處文化組提供

提供時間：中華民國 93 年 5 月 27 日

德國青年教授(Junior Professor)職位的設立，使得 30 出頭的學者便有機會獨立開展教育及研究事業；Emmy-Noether 以及 Sofia-Kovalewskaja 等科學研究獎項更吸引了頂尖學者的爭相角逐。多項調查結果顯示，德國愈來愈受各國頂尖學者垂青。

根據德國研究協會(DFG - Deutsche Forschungsgemeinschaft)公佈的最新統計，由該機構派出的獎學金生，其中 85%在學業結束後返回德國。而國際教育研究所(IIE - Institute of Int'l Education)則表示，居留在美國的德國籍科學研究人員由 1999 年的 5200 名減少到了 2002 年的 5000 名。

在徵募外國學者方面，馬克斯-普郎克研究所(MPG - Max-Planck-Gesellschaft) 2004 年 2 月的 278 名所長中，75 名為外國籍；1999 年歐盟內部調查顯示，德國 41 萬 8 千個高科技含量職位中的 25 萬 4 千個由其他歐盟成員國公民擔任，而在歐盟其他國家就職的德國高水準研究者僅 7 萬 1 千名。

資料原始出處：德國教育暨研究部新聞稿

<http://www.bmbf.de/press/1158.php>

中華民國 93 年 5 月 21 日